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Soru:

Herhangi ikisi aralarinda asal olan ve a > bc kosulunu saglayan a, b, ¢ pozitif tam sayilar
verilmistir. m < n pozitif tam sayilar olmak iizere, a, b veya ¢ birim agirhginda taglardan
olugan ve toplam agirligi n birim olan herhangi bir 6bekten bir veya birkag tas ¢ikarilarak
agirligit m birim olan bir 6bek elde edilebiliyorsa, m sayisina n sayisinin bir halefi diyelim.
Hig halefi olmayan en biiytlik pozitif tam sayiy1 belirleyiniz.

Cozium: Cevap: abc.

Ik énce abe sayisimm halefi olmadigim gosterelim. abe sayisinm halefi m olsun. Her biri a
birim agirhiginda olan ve bc tane tastan olusan bir 6bek alirsak m sayisinin a nin bir kati
oldugunu goriiriiriz. Benzer sekilde m sayis1t hem b hem de ¢ sayisinin katidir. a, b ve ¢
sayilar1 aralarinda asal olduguna gore, m sayisi abc nin bir katidir ve bu da m < abc ile
gelisiyor.

Simdi de her n > abc sayisinin bir halefi oldugunu gosterelim. 0 < r < a olmak iizere,
n = aq + r olsun. Cinli kalan teoremine gore,

m=r (mod a)
m=0 (mod b)
m=0 (mod c)
denklem sisteminin bir m € {1,2,... abc} ¢éziimii bulunuyor. m = ak + r = bel olsun.

n = ax + by + cz olmak tizere, her biri a birim agirhiginda olan ve x tane tastan olusan,
her biri b birim agirhginda olan ve y tane tastan olusan ve her biri ¢ birim agirhginda
olan ve z tane tastan olusan ii¢ 6bek alalim. O zaman by + cz = as + r olacak gekilde
negatif olmayan bir s sayis1 bulunur.



Durum 1: s < k olsun. O zaman z +s=¢g ve s < k < bc < qg = x + s. Her biri a birim
agirhiginda olan x — k + s tane tag alirsak m birim agirlhiginda bir obek elde ederiz.

Durum 2: s > kolsun. y = cy; +y2, 0 < ys < cve c =0z + 29, 0 < 29 < b olsun. O
zaman

by + cz = be(yr + z1) + bya + czo < be(yr + 21 + 2)
ve

be(l+1) =bel +bc < ak+r+a<as+r=by+cz,

oldugundan [ + 1 < y; + 21 + 2 elde edilir. Buna gore [ < y; + z;. O zaman 6bekte her
biri b birim agfirlikli cy; tag ve her biri ¢ birim agfirhikl b(I — ;) tasg tutup kalan taglar
atarsak m birim agirhiginda bir 6bek elde ederiz.



